

诗篇146到150作王与复活的新歌

大海的召唤2211

“你们要赞美耶和华。我的心哪，你要赞美耶和华。我一生要赞美耶和华，我还活的时候，要歌颂我的神。”弟兄姊妹，《诗篇》146篇到150篇，不断来重复“你们要赞美耶和华”。为什么要赞美这一位神呢？我们看见这一位神改变、更新了这个世界，他已经做王！我们看见这位神赐给人普遍恩典，也赐给百姓特殊恩典。

因此，不管天上地上，他的百姓还有万有都应该赞美他，我们也看见正因为这位神他的受膏者已经做王，所以他的圣民就蒙恩谦卑、赞美、受教，而列邦不肯受教于他做王这一事实，就受捆受绑受刑受罚。怎样赞美耶和华呢？要在各处，因着神的作为和美德，用各种各样的形式，在圣灵的感动下向他唱新歌。这就是《诗篇》146篇到150篇，作为这五首气势恢宏的诗篇的主题，这里来提到耶和华做王，所以整个宇宙和人生都不一样。

《诗篇》146篇，我们看见耶和华要在地上救助百姓，从而拓展、建立神的国，耶和华要在地上坐王，所以，他为受屈的伸冤，赐食物给饥饿的，他释放被囚的，开了瞎子的眼睛，扶起被压下的人，喜爱义人，保护寄居的，扶持孤儿和寡妇，却使恶人的道路弯曲。

我们知道这个世界充满了罪恶、欺压和不公义，有很多弱者在不公义的蹂躏下，所以无数的仁人志士，都想改变这个世界，都想改变现状，但我们看见他们的气一断就归回尘土，他所打算的当日就消灭了。但是耶和华到世上来，却更新改变了这个世界。这让我们想到什么事呢？我们知道约翰下监之后，听见基督所做的事，就打发两个门徒去问他，那将要来的是你吗？还是我们等候别人呢？主耶稣基督怎么回答呢？他说你们去把所听见看见的事告诉约翰，就是瞎子看见，瘸子行走，长大麻风得洁净，聋子听见，死人复活，穷人有福音传给他们，凡不因我跌倒的就有福了！

所以，弟兄姊妹，在这里我们看见，主耶稣巧妙地化用了《诗篇》146篇，这让我们看见，在《诗篇》146篇中提到的耶和华作王，并不只是指天父创造和护理这个世界，而是指向耶稣基督，他来到这个世界怎么样要在地上建立一个不再受罪、死亡所捆绑的新秩序，所以因着最终他的复活，这个新的秩序新的世界就更新和建立了，所以耶稣基督就特别来指着他所做的事，向施洗约翰来见证，这就是真正的耶和华在地上作王，要设立他恩典的国度，也就是教会。因此，耶稣说你们若肯领受，施洗约翰就是那应当来的以利亚！那你们若肯领受，这一位耶稣基督是谁呢？岂不正是那一位做王的耶和华吗？所以智慧之子，当以智慧为是，但耶稣基督所做的很多人却拒绝，却终不悔改。因此，主耶稣说，凡劳苦担重担的，可以到我这里来，我就必使你们得安息。这才是真正更新世界的唯一的途径和力量。所以，耶和华怎么改变这个世界，靠什么？就是靠着他的受膏者，这一位主耶稣基督，他怎么样被钉，怎么样从死里复活，每一个肯领受的人都知道耶和华作王了。锡安哪，你的神作王了，直到千代万代，直到永远！

《诗篇》147篇告诉我们，为什么要赞美耶和华呢？因为他赐下了普遍的恩典，更赐下了特殊的恩典；因此神的百姓更应该来赞美他。这首诗篇是我们家每次谢饭祷告前所唱的诗篇：“他用云遮天，为地降雨，使草生长在山上。他赐食给走兽和啼叫的小乌鸦。他不喜欢马的力大，不喜爱人的腿快。耶和华喜爱敬畏他和盼望他慈爱的人。”每次吃饭之前，我们全家唱起这首诗的时候，就由衷地愿意被神提醒，我们要敬畏他，也要盼望他的慈爱，他赐给我们食物，更赐给我们他的慈悲和爱，所以我们也更要感恩。他不只是给我们食物，他更是给我们他的话。因此，19到20节说他将他的道指示雅各，将他的律例典章指示以色列，别国他都没有这样待过，至于他的典章，他们向来没有知道！所以弟兄姊妹，不要因着有了房子，有了好工作而欢喜，而是要因着明白主的道，有了更新的身份和复活的生命而欢喜，因为别国他没有这样待过，只有那些被圣灵更新召唤归属到神国百姓的人才能够来听见他的声音，从而更要心怀感恩。

《诗篇》148篇告诉我们谁要赞美耶和华？我们看见天上的天兵天使要赞美；我们看见地上的大雨、大山、小山，野兽、昆虫、飞鸟，君王、万民、首领、审判官，老人、处女、少年孩童都当赞美。他的百姓更要赞美！因此，万有都要赞美耶和华，从高处到低处，从天下列国万邦到他的百姓都要赞美。而他的百姓有一个特权，就是神肯与他的百姓相近，因此在这里的赞美是因着耶稣基督救赎了他的百姓，所以他的百姓更有理由来到这一位天地万有的主宰面前来称颂和赞美。

从149篇我们读到耶和华作王，对圣民和列邦有什么区别呢？我们看见，在圣民的会中，圣民因造他的主欢喜，因他们的王复活而快乐，因为这一位神用救恩当作谦卑人的妆饰，他们因着王在地上的荣耀而高兴。但那些拒绝他的就要受报复受刑罚，他们要被链子捆绑，用铁镣锁住，在他们身上要施行所记录的审判；所以当耶稣基督来到这个世界的时候，凡是接待这光的就被照亮，凡是拒绝这光的就处在黑暗的阴影之中，这岂不正是一体两面？凡是在方舟里边的都会欢呼，凡是拒绝进入这方舟里面的，都是受到洪水的刑罚。你的位置在哪里？

《诗篇》150篇是一首宇宙交响，是全然赞美！诗人告诉我们，应当怎样赞美耶和华呢？要在各处要在教会，要在家里，要因着神的大能的作为，极美的大德，要用各种各样的方式，要用角声鼓瑟弹琴赞美他，击鼓跳舞，用丝弦乐器和箫的声音，用大响的钹、高声的钹；凡有气息的，用各种方式赞美神。我们知道在这里指向的是，在耶稣基督里的新歌，因为在旧约的时候伴随着圣殿献祭，就使用各式各样的乐器，好盖住动物的悲鸣之声，以此来指向耶稣基督那一次献上成全直到永远的献祭。因此，在《希伯来书》我们读到，当主耶稣一次献上成全直到永远，圣殿、献祭、乐器等就被废了。因为这些都是礼仪律。我们也看到在《希伯来书》13章15节说，当你自己的嗓音，当你自己的嘴唇被圣灵感动，靠着耶稣基督称颂上帝时就成为最美乐器，就可以向神唱出新歌！为什么是新歌？是因为基督已经复活，新约已经来到，所以在基督复活的圣灵的带领下，在新约的背景下来唱给耶和华作王的歌，都成为新歌！

弟兄姊妹，耶和华作王了，耶稣基督复活了，他不再只是创造护理这个世界，他更是要赐恩典，乃至降下审判给这个世界，所以他带着他的百姓一同作王，带着教会一同作王。弟兄姊妹，这对你意味着什么？这已经是不一样的宇宙人生，最响的音没有声，最超凡的最平凡，最神圣的最普通；上帝不是怪物，不靠着外界的现象来博我们的眼球，让我们点赞，而是让我们内在以信心来回应他，好给我们机会悔改，好给我们空间与他建立友谊；好让我们的生命得以更新；不能因为我们自己的傲慢，就忽略了这宇宙中最伟大的事件！这就是耶和华藉着耶稣基督从死里复活做王了，天上地下所有的权柄都已经赐给他了，从《诗篇》第2篇所开始的神国的策略和计划，已全然得胜！这必然会对每一个被造物都提出拷问，我们当如何回应这一伟大的事件？不要因着我们的不信小信犹豫彷徨，而错过了被更新的机会，我们常常觉得不可能，乃是因为我们局限在我们自己做王。当我们抬头仰望神的时候，我们就看见靠着神凡事都能。

我们一起来祷告：“慈悲怜悯的天父，谢谢你赐给我们《诗篇》，赐给我们这五首诗篇，让我们看见耶和华怎样藉着耶稣基督作王，如何更新宇宙万物和我们的生命。天父上帝！也谢谢你带领我们作为朝圣者，来唱起朝圣之歌，也谢谢你赐给我们你自己的诗篇作为神国之歌，作为复活之歌！让我们来歌颂你这一位我们的王！天父上帝啊，谢谢你伴随我们这一程，让我们至少有一个月的时间来如此灵修《诗篇》，在灵修中，你让我们夜间歌唱；主啊，就求你使我们还活的时候都用《诗篇》来赞美你，因为你是配得，你赐给我们《诗篇》，就是让我们唱回给你，也求你恩待我们中国教会和天下列国教会都能够来唱耶和华的歌，奔雅各神的殿。谢谢你！以上我们祷告是奉耶稣基督的圣名，阿们！”